

in tovarni promet na njej bo toliko pomenljivejši, če se bo pričel kopati in razprodajati premog, ležeč v prebogatih zalogah Kočevskih.

(Dalje prihodnjič.)

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. — Deželni zbor Kranjski, ki je včeraj in predvčerajšnjim reševal še več važnih predmetov, je deželni glavar sinoči $\frac{3}{4}$ 7. uri z živijo klici na cesarja zaključil. V ponedeljek je bil edini predmet razprav, deželni proračun, pri katerim pa so se razpravljale zgolj stvari višje politike, ki strogo ne segajo v deželno zbornsko področje. Mnogo se je govorilo o sklepih shoda slovenskih poslancev z dne 2. oktobra. Nekateri gospodje nemške stranke mislili so Bog vedi kakšne skrivnosti razodeti svetu s trditvijo, da se je 2. oktobra na shodu sklenila združena Slovenija, pa dr. Tavčar jih je potolažil s trditvijo, da je združena Slovenija, pri tem shodu sramotno propadla, baron Schwegel je vedel pripovedovati s tega shoda še druge skrivnosti, to da vsa taka skrivna razodenja niso bila nikomur toliko zanimiva, da bi se bil oziral na nje. Bolj zanimivi bili ste včerajšnji 2 seji, prva trajajoča od 10. do 1. ure popoldne, druga pa od 3. do 7. ure zvečer. V dopoldanski seji bilo je v razpravi dvoje najbolj zamedenih vprašanj, o bolnici in o dekliški šoli. Bolniško vprašanje rešilo se je potem, ko je gospod Gorup premenil svojo ponudbo tako, da je to vprašanje postalo neodvisno od vprašanja dekliške šole, gladko. Večje nasprotje nastalo je in to na vzunaj med narodno stranko pri vprašanji višje dekliške šole. En del narodne stranke stoji namreč na stališču, da taka višja dekliška šola, kakoršno si mislijo strokovnjaki profesorji, za sedaj še ni mogoča pri nas, in kadar bi se snovala, ne bi kazalo hipoma ustanoviti po gotovi šabloni, zato ker h kratu ne bomo imeli zadosti učenk in bi se za šolo tudi potrošilo mnogo tudi več, kakor dejansko treba, drug del poslancev pa misli, da se je te višje šole treba skleniti z vso silo, sicer je ne dobimo več. Zbor je imel glasovati o treh različnih predlogih in konečno bil je sprejet predlog Klunov z 18 glasovi proti 13. Rešilo se je konečno še vprašanje v poročto dežele Kranjske za 7,000.000 gld. prioritet z 4^o/_o obresti. Poročevalec bil je dr. Tavčar, proti govoril je samo poslanec Hinko Kavčič in proti glasoval je še kanonik Klun. Konečno pa je pritrdila vsa zbornica skoraj z vsemi glasovi dotičnemu zakonu, tako da je sedaj zgradba dolenjske železnice zagotovljena. Gospod deželni predsednik odgovoril je še na interpelacijo gospoda Sveteca glede ckrajnega glavarja, in koncem zahvalil se deželni glavar zboru za vspešno delovanje in sklenil zbor z živijo-klici na cesarja.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesar biva že dalj časa v Budapestu in sprejema vsak ponedeljek in četrtek v avdi-jencah.

Na Dunaji vrše se v ministerstvu unanjih zadev posvetovanja z švicarsko komisijo v zadevah mednarodne pogodbe glede prometa s Švico.

Zadnje dni bival je tudi ogrski trgovski minister Baros na Dunaji ter je imel posvetovanja s trgovskim ministrom Baquehem-om zaradi soglasnega vredjenja vožnin na tu in onostraskih železnicah. Nižeavstrijski deželni zbor začel je posvetovanje zakona v zadevah združenja Dunajskih predkrajev s dosedanjim Dunajskim mestom. Vladi podaja se tu pogostoma prilika, odjemati mestu bremena na. pr. veliko breme za vzdržavanje policije, pri čemer je vlada že prevzela na svoje ramena letnih troškov malo spod 300,000 gld.

Češka. — Posvetovanja komisije za nemško-češko poravnavo se nadaljujejo, vse daljne določila poravnave glede deželno-kulturnega sveta so se sprejela z dosedanjjo večino, zato pa tudi bolj in bolj vre v staro-češkem klubu, pismeno so namreč dr. Riegerju oglasili izstop iz staročeškega kluba poslanci: dr. Trojan, dr. Skarda in ti se družijo s pred izstopivšimi poslanci Adamek in tovariši v novo, prosto parlamentarno zvezo.

V Karlovi varih nastala je zadnje dni izredna nad 2 metra sezajoča povodenj, ki je že prizadela veliko škode.

Nemška. — Minulo nedeljo umrl je po dolgi mučni bolezni kralj Viljem III. Nižezemski nadvojvoda Luksenburški, kateremu so že vlansko leto enkrat postavili namestništvo vladarstva, prevzel je vladarstvo Luksenburško.

V Berlinu bil je pri parlamentarnem obedu, katerega je priredil kancler Caprivi navzoč tudi cesar, ki se je z gosti, med njimi tudi z vodjem katoliškega središča Windhorstom, pred obedom in po obedu prosto razgovarjal. V parlamentu bavi se komisija 28 članov z vladnimi davkarskimi predlogi. Lahko umevno je, da v časih takega delovanja vlada s poslanci ravna nekoliko rahleje, kakor sicer.

Francoska. — S Pariza se brzojavlja, da bodo baje danes jutro več ruskih nihilistov dejali v zapor in jih potem odgnali do državne meje. Dalje se poroča, da so morilcu ruskega generala v Brusel-u prišli nasled in da se vsak trenutek pričakuje naznanilo, da so ga dejali v zapor.

Žitna cena

v Ljubljani 19. novembra 1890.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. — kr. turšice 5 gold. 04 kr. — soršice 4 gld. 39 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 24 kr. — ovsa 2 gold. 76 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — Krompir 2 gold. 32 kr. 100 kilogramov.